

no spravi v košaro. S človeškimi glavami v korbah se vračajo v zmagovalnem sprevedu proti domu. V bližini domače vasi zaženejo gromoviti krik — znamenje za domače, da so si priborili znak moštva ter slave. Začne se pregled plena. Pri ogledu glave se obnašajo najbolj zverinsko ženske. Glave poljubujejo, jim utrkajo med zobe meso, jih barvajo s kričočimi barvami, grizejo v lica in plešejo. Ko so živalske svečanosti sprejema končane, junak glavo posuši na solncu in jo skrbno shrani v kolibi.

Misijonarji so se že veliko trudili, da bi odpravili strašno razvado, a vse zaman! Dajak je prepričan, da bo živel po smrti. Veruje pa, da bo postala duša sovražnika, kateremu je vzel glavo, na drugem svetu njegova sužnja in mu bo stregla. Čim več glav v življenju, — tim več sužnje v večnosti!

Anglikanski škof Chambres je pridigoval nekoč v kraju Fort Betong na Borneo-Saribas — Dajakom. Kazal jim je v luči neodpušljivega greha razvado lova na človeške glave. Po pridigi mu je rekel poglavar: »Moji rojaki trdno verujejo, da ima oni hrabri mož, ki je odsekal v življenju vsaj eno človeško glavo, na drugem svetu dušo ubitega za slugo. Ako pride po smrti v nebesa ali pekel, vi sami učite, da je ne gotovo, kam pride človek, ko umrje, za vsak slučaj je pač dobro, ako — ima družbo.«



Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg dne 8. junija so pripeljali špeharji na 28 vozovih 59 zaklanih svinj, kmetje 8 vozov krompirja, 14 vozov sena, 6 otave, 8 slame in 5 vozov škopa. Svinjsko meso so prodajali po 15 do 30 Din, krompir po 1.50 do 2, novi krompir po 8, seno po 80 do 120, otava po 100 do 120, slama 60—70, škop po 1.50 do 1.75. Pšenica je po 2.50 do 3 D, rž 2, ječmen 2.50, oves 1.50 do 1.75, kuzuza po 2.50, ajda 2, proso 2.50 do 3, fižol 5 do 7, fižol v stročju 24, novi grah 1 kokoš 35 do 45, par piščancev 35 do 80, gos 70 do 120, puran 80 do 120, domači zajec 10 do 35, kozlič 90 do 130 D. Čebula po 4, česen 16 do 20, 1 kumara 5 do 15, kisla zelje 5, kisla repa 2, 1 glavata solata 1.25, jabolka 10 do 14, suha slive 10 do 12, črešnje 12 do 16, mleko 2.50 do 3, smetana 12 do 14, surovo maslo 36 do 40, jajca 1 do 1.25, med 20 do 22 Din.

Na mariborski svinjski sejem 7. junija 1929 je bilo pripeljanih 321 svinj in 1 koza. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 120—150 Din, 7—9 tednov 200—250 Din, 3—4 mesece 320—400 Din, 5—7 mesecev 480—520 Din, 8—10 mesecev 580—650 Din, eno leto 800—1200 Din. 1 kg žive teže 10—12.50 Din, 1 kg mrtve teže 15—17 Din. Prodanih je bilo 265 svinj. Kupčija živahna.

Dunajski svinjski sejem dne 4. junija 1929. Dogon 13.503 komadov, od tega 1591 iz Jugoslavije, 8777 iz Poljske in 1625 iz Madžarake. Pri slabem prometu so se pitane svinje pocenile za 10 grošev, mesne svinje pa za 10 do 15 grošev pri 1 kg. Za kg žive teže notirajo: pitane svinje 2.30 do 2.35, angleške križane 2.35 do 2.60, kmečke 2.15 do 2.40, stare 2.10 do 2.20 in mesne 2.10 do 2.65.

Novc knjige.

ABU SEIF.

»No, kdo sem?«
»Abu Seif.«
»Da, jaz sem Abu Seif. Poklekni pred mene, džaur!« —
Zdirjal sem navzdol po pobočju.

Šejhova hči me je opazila. Nedvomno je koj uganila, kaj se je zgodilo, ko me je videla prihajati s tako naglico in na kameli, ki je preje nisem imel. Koj je skočila na kamelo in prišla moju pazno žival za vajeti.

»Kdo te je spoznal?«
»Abu Seif!«
»Allah akbar! Ali je za teboj?«
»Precej blizu mi je.«
»In drugi?« —

Divji boj z roparjem Abu Seifom je dobojeval Karl May. Knjiga se dobi v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in stane 13 Din.



Birmancu se podari dobra ura.
Stalna vrednost.
trajen spomin. Čudovito po ceni pri
L. PETELIN, UTAH
Maribor, Gosposka ulica štov. 5.

Dr. Štefana Žunkovič, zobozdravnica v Slov. Bistrici, ne orđinira od 10. do 22. junija.

Živinski, konjski in kramarski sejm v št. Vidu pri Grobelnem. Tukaj pri nas se vrši dne v pondeljek dne 17. junija živinski, konjski in kramarski sejm. Kupci in prodajalci, pridite v obilnem številu, da bo kupčija bolj živahna! Sejm mišče je tik postaje. Zveza z vlaki na vse strani ugodna.

*

Gospodarska obvestila.

Oblastna trošarina na vino, žganje in špirit. Vprašanje oblastne trošarine na vino, špirit in žganje postaja v zadnjem času vedno bolj zamotano. Sprememba trošarinskega zakona od aprila t. l. je izrecno priznala, da se oblastna trošarina na zaloge po stanju od 15. aprila ne pobere, temveč samo za one količine, ki se oddajo v promet in porabo po 15. aprilu. V tem smislu odreja tudi navodila za pobiranje oblastne trošarine, da se ta pobira pri oddaji trošarinskega predmeta v promet in porabo. Spričo tega položaja so bili interesenti upravičeni, da so odklanjali plačilo oblastne trošarine na zaloge, na katere je bila državna trošarina že plačana in so torej že v prometu in porabi ter se na nje ne more več naknadno pobirati oblastna trošarina. Na pobudo gospodarskih krogov je sedaj finančno ministristvo izdalo navodila, po katerih od zalog žganja, vina in špirta, ki so bile ugotovljene dne 15. aprila t. l. do dne 31. maja t. l. sploh ni plačati oblastnih trošarin, niti na zaloge same, niti na one količine, ki so se prodale v omenjenem času, temveč samo od onega dela zalog po stanju od 15. aprila t. l., ki je bil pri veletrgovcih dne 1. junija

t. l. še neprodan in se proda od tega dne dalje. Kaj je z ono oblastno trošarino, ki so jo posamezniki že plačali na količine, ki so jih iz zalog po stanju od 15. aprila podali do dne 31. maja, naredba ministrstva ničesar ne odreja. Jasno je, da jim pristoja povrnitev. Sedanja rešitev je kompromisna in ni povsem v skladu z zakonom, ki izrecno določa, da se na one količine, ki so bile v zalogi dne 15. aprila, oblastna trošarina ne pobere. Naredba to stališče le deloma priznava, ker se bo od količin po stanju od 15. aprila, ki se bodo prodale po 1. juniju, oblastna trošarina vendar pobirala.

Okrajna premovanja goveđi v l. 1929. V smislu določb štajerskega govedorejskega zakona prireja oblastna samouprava skupno z okrajnimi zastopi ogleda in premiranja plemenske goveđe živine. Te prireditve se ponovijo v čisto-krvnih pasemskih okoliših vsako tretje leto, v mešanih okoliših pa vsako peto leto. Lansko leto so bili na vrsti sledeči sodni okraji: Kozje in Šmarje za pomursko, Šoštanj in št. Lenart za marijadvorsko, Maribor za marijadvorsko in pinegavsko ter Murska Sobota in Čakovec za simodolsko pasmo. — Letošnje leto so predvidena sledeča okrajna premovanja: Celje in Rogatec za pomursko, Slovenjgradec, Marenberg in Slov. Bistrica za marijadvorsko, Dolnja Lendava in Prelog za simodolsko ter Ljutomer za simodolsko, pinegavsko in marijadvorsko pasmo. Posebno dober uspeh v mariborskem okraju je pripisati izredni požrtvovalnosti okrajnega zastopa, ki vsako leto uvaža nekaj prvovrstnih bikov in telic iz Avstrije. Nasprotno pa je marijadvorsko blago v šentlenartskem okraju od leta do leta slabše in bo treba v tem okraju mnogo dela za povzdigo kakovosti živine. Blago v Šoštanju je znatno boljše, vendar še mnogo zaostaja za mariborskim. Pomurska pasma je pokazala povoljne uspehe v kozjanskem in šmarskem okraju. V slednjem prednjači šmarska okolica in občina Ponikva, kjer se uvaža že tudi rođevnik in mlečna kontrola. Tudi simodolska pasma se povoljno razvija. Zlasti blago v Prekmurju je dokaj dobro in dosti boljše, kakor v čakovskem okraju (Medjimurje).

Razpis za premije za vzorne nasade. V svrhu pospeševanja sadjarstva bom razpisoval vsako leto za vzorno urejene in vzdrževane sklenjene sadne ter cestne nasade premije. Prosilec za premije je lahko: občina, okrajni zastop, cestarji, gospodarska društva, javni zavodi, šole in posestniki. Kolkovane prošnje s 5 Din je vložiti preko okoliških sadjarskih in vrtnarskih podružnic sem kaj na oblastno samoupravo. Višina premije se bo določevala po doseženih točkah. Za posamezne pogoje so sledeče točke: 1. Prikadnost tla za nasad in za vzgled ostalim interesentom 10. 2. Čistost nasada z ozirom na sadni izbor 10. 3. Razdalja dreves 10. 4. Stanje dreves z ozirom na zdravje, rast, nego, krone, debla in korenin 15. 5. Pravilno in redno gnojenje 10. Skupaj 60 točk. Najmanje doseženih točk v 4. in 5. je po 10, za vse skupaj pa mora cela svota znašati 40. Prosilec mora izpolniti sledeče pogoje: 1. Vsak nasad naj ima najmanj

30 dreves. Nasad je lahko visokodebelni ali pol- in nizkodebelni. 2. Prosilec nasada mora biti najmanj tri leta lastnik ali pa oskrbovati nasad za isto toliko let. 3. Mlada drevesa morajo biti pravilno privezana na olupljene kole, ki smejo segati največ 10 cm izpod višine najnižje spodnje veje. Drevesa morajo biti posajena v pravilno izkopane jame. Mlada drevesa morajo imeti skrbno okopane kolobarje. 4. Starejši nasadi naj bodo prosti lišajev, mahov, omele (lima), suhih vej, odprtih votlin itd. Po možnosti naj imajo starejša drevesa okopane kolobarje. Starejša in nerodovitna drevesa morajo biti precepljena. 5. Nasad mora biti redno gnojen. Pri cestnih nasadih veljajo ta pravila: 1. po možnosti naj bo vsaj 30 dreves. 2. Drevo ne sme ovirati prometa in kvariti ceste. 3. Sorte naj po možnosti istočasno cveto in istočasno dozorevajo. 4. Vsako drevo mora biti brez suhih vej, lišajev in mahov itd. — Komisar: Dr. Josip Leskovar.

Vinogradnikom naznanjamo, da ima tvrdka Franjo Gnilšek v Mariboru, Razlagova ulica šte. 25, cepano in žagano kolje po zmerni ceni na prodaj. Dobi se tudi tam vsake vrste rezan les.

Gospodarji, ako si želite naročiti vse gospodarske in poljedelske stroje svetovnega slovesa, kakor so motorji original Lorenc, vršalice original Dobry, kosilnice original Knotek, sejalnice original Pracner, trijere original Phöni, sječkar original Kaub in ostale stroje, obrnite se radi tozadevnih informacij na Kmetijsko družbo za Slovenijo v Ljubljani, ali na Agrarno k. d. v Zagrebu, Draškovičeva ulica 35.

*

Žitne cene.

V zadnji številki smo poročali o padanju cen pšenice v Zedinjenih državah Amerike in v Kanadi. Ker so cene žita na svetovnem trgu merodajne za višino cen po poedinah državah, je vpliv padanja cen se že začel tudi javljati v nekaterih evropskih državah. Zadnjič smo zabeležili padajočo težnjo cen na žitnem trgu v Budimpešti. Danes pa je potrebno, da nekoliko spregovorimo tudi o naši državi. Od prvotno cenjenega presežka lanske letine v naši državi v višini 50.000 vagonov pšenice smo doslej izvozili komaj dobro tretjino. Če računamo, da znašajo zaloge lanske pšenice, ki preostajajo za izvoz, še krog 30.000 vagonov, tedaj bo znašala vrednost te pšenice, če jo izvozimo po današnjih cenah (200 Din za q), krog 600 milijonov Din. Če bi pa to pšenico izvozili po cenah, ki so veljale pred dvema mesecema (okrog 250 Din za q), tedaj bi dobili 750 milijonov Din. Padec cen predstavlja torej samo pri našem izvozu izgubo od 150 milijonov Din. Ker je ta pšenica večinoma še v posesti pridelovalca, bo razliko utrpel predvsem naš kmetovalec. Pa tudi špekulanti, mlini in žitni trgovci bodo, odnosno so že utrpeli znatne izgube, ki morejo zelo nepovoljno delovati na splošno stanje našega gospodarstva. Kmet je v slabem

gospodarskem položaju. Veliko ima izdatkov na davkih, davščinah in raznih dajatvah. Vse, kar mora za svoje gospodarstvo kupiti, zlasti obleko, mora

primeroma drago plačati. Za svoje pridelke pa ne dobi več toliko, da bi mogel kriti vse svoje izdatke. Kam to vodi, ni treba posebno poudariti.



NAŠA DRUŠTVA

Krščanska ženska zveza v Mariboru ponovno opozarja, da priredi dne 6. in 7. julija romanje v Rajhenburg. Polovična vožnja je dovoljena na vseh postajah od Št. Ilja, Ptuja in Dravograda do Rajhenburga proti izkaznici, katero da Krščanska ženska zveza vsakemu udeležencu proti plačilu 5 Din. Cela vožnja iz Maribora do Rajhenburga stane z izkaznico vred 50 Din. Vlak odpelje dne 6. julija ob 9. uri predpoldne iz Maribora. Prijave sprejema do 15. junija



DOPISI

Maribor. Dobroznani umetnik-kipar gospod Ivan Sojč obhaja te dni 50letnico rojstva. Odličnemu našemu prijatelju iskreno čestitamo! — V sredi največje gradbene dobe je zmanjkalo v Mariboru zidne opeke. Radi tega so tudi skoro vse stavbe zadnje tedne zaostale in stavbeniki so si mučili glave, kako bi prišli do opeke. No, te dni je Dervušekova opekarna dala v promet novožgane opeke več stotisoč komadov. Vse opekarnarje delajo noč in dan, da bi tako zadostile zahtevam naših stavbenikov, ki jim letos v Mariboru in okolici posebno cvete pšenica. — Opaža se, da letos v Mariboru skoro vsak mesec več ljudi umrje, nego se jih rodi. Tako je tudi meseca maja umrlo tu več ljudi, nego je bilo rojstev. K temu seveda največ pripomore bolnišnica, ali vendar je značilno to dejstvo. — Cesto Maribor—Ptuj—Čakovec je prevzela te dni država v svojo upravo. Cesta je bila še lansko leto v okrajni upravi, a jo je pozneje prevzela oblast. — Pri nogometni tekmi v Somboru je član tukajšnjega nogometnega društva »Železničar«, 20letni K. Pavlin tako težko ponesrečil na desni nogi, da so ga morali odpeljati v Gradec na kliniko, kjer je pa podlegel izredno hudi poškodbi. Naša mladina je dandanes pri igrah premoledna. — Hvalevredno delujejo mariborska dobrodelna društva za zdravje uboge šolske mladine. Za revne otroke je Društvo za zdravstveno stanje otrok in mladine oskrbelo na Pohorju lepo in zdravo poletno zavetišče, kamor bo odšlo te dni okoli 150 revnih otrok. Nekaj pa jih pošljejo mladino ljubi na morje in v dr. Čehov sanatorij pri Sv. Juriju ob Pesnici. — V bližini Felberjevega otoka, pri takozvanem »Hajšaniju«, so potegnili iz Drave truplo nekega možkega. Ugotovilo se je, da je to truplo šoferja Rudolfa Glavič, ki je dne 5. maja pri Marenbergu skočil v obupu v Dravo, ker je zavozil z avtomobilom v drevo in se je bal posledic. Pri Glaviču so še našli zlato uro z verižico. Bil je nad en mesec v vodi. — Naše cenj. čitatelje bo gotovo zanimalo, kake občinske davke ali doklade bomo letos plačevali Mariborčani. Finančni minister je odobril sledeče občinske davke: 100% na zemljiški davek, 30% na hiše, 100% na pridobnino, 140% na državno trošarino od vina in vinskega mošta in na sadjevec 5 Din od hl. Od piva se plača 60 Din od hl. na navadno žganje po 20 Din od vsakega hl. Na poslajeno žganje in likerje nad 20 stopinj 20 Din od vsakega litra, pod 20 stopinj pa 10 Din. Od šampanjca pa se plača od steklenice 25 Din. Od psčv se plača 10¢ Din 50 para. Čuvajti letos tega davka niso oproščeni. — Te dni je dobilo zopet 15 Mariborčanov dovoljenje

predsednica gospa Katarina Bauman, Cvetlična ulica št. 23, kakor tudi vse odbornice. K obilni udeležbi vabi odbor.

Sv. Ana v Slov. goricah. V nedeljo dne 16. t. m. priredi štentlenartsko orlovsko okrožje ob 3 popoldne v Društvenem domu telovadno akademijo z zelo pestrim sporedom. Sodelujejo vsi odseki in orliški krožki. Prijatelji orlovske mladine, iskreno vabljeni! Bodete videli, za kaj se orlovska mladina vnema. Bog živi!

Vojnik. Meseca avgusta poteče 10 let, odkar je bil v Vojniku ustanovljen orlovski odsek. To obletnico proslavi vojniški Orel v nedeljo dne 1. septembra t. l., to je prvo nedeljo po Jernejevi nedelji. Vsa sosednja prijateljska društva prosimo, da imenovani dan ne priredijo nikakšnih prireditev. Bog živi!

za zgradbo novih hiš n poslopij. Zime se vse boji. Kdor ima le količkaj denarnih sredstev, si skuša postaviti lasten dom. Biti brez strehe je skoro hujše kot biti brez službe. — Tattenbachova cesta mimo Narodnega doma do »Prleka«, dasiravno je kitonizirana, vendar kaže velike luknje. Izgleda, da za tako prometne ulice, kakor je Tattenbachova, vendar kitoniziranje tudi dobro ne drži. — Tovarnar in posestnik Anton Tavčar preurejuje klet svoje hiše v Franciškanski ulici v prodajalno in skladišče za avtomobilne potrebščine. Za avtomobile letos Mariborčani silno pridno skrbijo. V Scherbaumovi hiši, kjer je imel poprej cementar Rogac svojo delavnico, se naseli velika ameriška avtomobilna tvrdka. Scherbaum bo zidal na voglu Aleksandrove in Kopališke ulice tudi novo trgovino za avtomobile. Tako se naš Maribor vsaj kar se tiče avtomobilov, čisto opredeljuje po ameriškansko. Le denarja nimamo Mariborčani toliko kakor strici v Ameriki.

Šmartin pri Slovenjgradcu. V sredo sta bila poročena na podružnici sv. Jurija sin znane rodbine Bonovnikove Franc Pečolar iz Starega trga s Terezijo Uršej iz Brezove vasi. Na veseli gostiji se je nabralo za novo bogoslovje 219 dinarjev.

Gelavabuka pri Slovenjgradcu. Letos dne 10. marca smo si ustanovili svojo lastno Prostovoljno gasilno društvo Golavabuka. Postavili smo si tudi že nov gasilni dom v Tomažki vasi na zelo lepem kraju. Hlevček je že, pa kravice še ni, bo kdo rekel. Zato smo začeli že zbirati prispevke za brizgalno. V nedeljo dne 16. junija vprizorimo ob štirih popoldne pod kozolcem gospoda Mihaela Sorman (p. d. Košutnik) igro: »Davek na samce«, burka v treh dejanjih. Kdor hoče biti ta dan dobre volje, naj se potruži k nam v Tomažki vas! Po igri pa se vrši prosta zabava pri Košutniku v gostilniških prostorih. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo brizgalne, se vljudno vabí vsa sosedna gasilna društva in vse prijatelje gasilstva, da pridete v čim večjem številu! Na pomoč!

Sv. Trojica v Slov. goricah. Pred kratkim je tukaj umrla po daljši mučni bolezni učenka V. razreda Gretka Šaberl. Veličasten je bil njen pogreb, kakoršnjih je malokdaj videti na deželi. Nepregledna množica ljudstva, med njimi vrsta belooblečenih deklet ter veliko število učencev in učenk s svojimi učitelji, je spremljala Gretko na njeni zadnji poti. Sprevod je vodil č. g. p. gvardijan, bivši katehet umrle, v spremstvu še enega patra in samostanskega brata. Po blagoslovitvi so najprej zapeli cerkveni pevci, nakar je iz grl otrok, njenih součenec, zadonela večno lepa »Vigred se povrne«, katere akordi z besedami: »Naše Gretke nikdar več nazaj ne bo«, so se polagoma razgubili v smrtni tišini. Sprevod se je začel počasi pre-